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Dy rázz ótól
délkeletre visszavertük: az ellen- 
eléget. egy előretolt állásából. A 
£yürü egyre sziikül a nagyszerű 
kikötő körüli, és miár nem sokáig 
késhet az a jelentés, amely hírül 
fogja adni Durazzó birtoklását. 
Lesznek-e még nagyobb harcok a 
kikötő birtokáért, vagy pedig 
most már könnyen jutunk el a 
célhoz, ez mellékes.

Akármilyen körülmények kö­
zött. jutunk is Durazzó birtokába, 
ez semmit sem változtat a tény­
nek nagy bordere jón. — Sőt, 
amennyiibenl Olaszország harc 
nélkül, éppen csak a látszat ked­
véért provokált apróbb csatáro­
zások árán hullatná ölünkbe az 
Adriának ezt a pompás kikötő­
városát, ez csak örvendetes vol­
na, mert azt bizonyítaná., hogy. 
hitszegő szövetségesünk képtelen 
volt annyi energiát elvonni az 
osztrák -arcvonalról és a belső, 
még érintetlen tartalékokból, a 
mennyivel csapataink győzelmes 
albániai előnyomulását és .Duraz­
zó elfoglalását legalább a siker 
M&mi reményével megkísérelhet­
te volna, megakadályozni.

Durazzó cl fog állása azonban 
még sokkal többet jelent, mint 
egy egyszerű nevezetes földrajzi 
pontnak a birtokbavételét, Du- 
razzóval újabb, ezúttal felette je­
lentős, erői? támaszpontot nye­
rünk az Adrián és egyben kira­
gadjuk Olaszország kezéből1 azt a 
bázist, amely. Valóm mellett a 
második és utolsó lehetőséget 
szolgáltatta neki a Balkánnan1 va­
ló összeköttetés fenntartására. — 
Sok valósizinüség szól azonban a- 
mellett is, 'hogy Durazzó mie/g- 
«zallása után rövidesen Valómra 
,s 7S°k kerül. Csapataink túl jár­
nak Berálom és nyilván csak a 
majd Durazzó felől élő-nyomuló 
osztrák-magyar csapatokkal való 
összeköttetést várják meg, hogy 
sz olaszokat elűzzék válónál bir­
tokukból. Sok minden szól ezeken 
nvul amellett is, hogy Macken­

sen hovatovább akcióba lép Sza­
bni ki ellen s igy tekintet tel a 
megvívandó harcok földrajzi cél - 
pontnainak közelségére, a legkö­
zelebbi napok olyan. hadi' esemé- 
ntvekef, hozhatnak, am elveknek 
If**»8 '^wlmiéniresi következmé­

nyeikben kisizáimitihatlanok.

Az öreg népfölkelők 
bevonulása és kiképzése.
(A Reggel tudósítójától.) Né­

hány nap múlva fog' bevonulni a- 
4-t—50 éves. népfelkelők első cso­
portja. s március 3-án a második 
csoport a 48, 49 és 50 évesek cso­
portja, Az utóbbi napokban az a 
hír kapott szárnyra, hogy a be­
vonulást elhalasztják. Erre néz­
ve, valamint más aktuális kato­
nai kérdésekre teljesen beavatott 
helyről a következő információ­
kat szereztük:

- Semmi jel nem vad eg'velő- 
re arra, hogy a bevonulásokat el­
halasztják., jóllehet, ha csak­
ugyan ez volna a kormány, szán­
dékai, még minidig van idő erre a 
valiiioz.atásra, — Eddig azonban 
ilyen ..intézkedés egyáltalában 
nem történt, sőt a bevonulási pla­
kátokat éppen tegnap ragasztot­
tak ki a vármegye községeiben. 
Ha a bevonulás ejhalasz.ása terv­
ben volna, akkor bizonyára le­
fújták volna a prakátok kifüg­
gesztését, Az a precedens, hogy 
nemrégen egyizbein csakugyan 
kitolták a besorozottak bevonu­
lását, nem jelent a mostani bé­
rükké!,ásra nézve semmit, mert 
akkor az elhalasztás indoka az 
volt, hogy a kihirdetés és bevo­
nulás .között nagyon, rövid volt 
az időköz. Ez aizonbani je.én leg 
nem forog fenn. Addig tehát, a 
míg ily értelmű rendelet meg 
nem jelenik, a bevonulás elha­
lasztásáról nem lehet beszélni. 

m— A bevonulással kapesoa.tban 
tömegesen adódik eő most, az az 
eseti,.hogy azok az öreg népfelke­
lőik is Miskolczon szeretnének 
szolgaini, akik a beosztás szerint 
máshová kellene berukkolni. En­
nek az a módja tudvalevőleg, 
hogy önként előáll arak és mint 
ilyeneket a, 10-es honvédek eset­
leg felveszik. Köztudomású azon­
ban, hogy a 48, 49 és 50 évesek — 
jóllehet ilyen rendelet kimondot­
tan nincs — nem a fron (szolgá­
latra, hanem csak az őrszolgálat­
ra képezhetnek ki. Ezt a honvé­
delmi miniszter a törvényjavas­
lat parlamenti tárgyalásakor ki­
jelentette, s ezt a direktívát be is 
tartják. Ellenben azok, akik va­

lamely csapattestnél önként je­
lentkeznek, nem tekintetnek a 48, 
49. es 50 éves népfelkelők kategó­
riájába, hanem rendes ujoncok- 
nak & igy őket korra való tekin­
tet nélkül, a fron (szolgálatra ké- 
pezi.k ki. Ezenkívül az a hátrány 
is j ar a besorozottak ön kén t je- 
roiitkezésével, hogy a leszerelés­
nél ok nem a népfelkelőkké!1, ha­
nem a fronitszolgálatot teljesítő 
honvedekkel és közösökkel egy- 
idiőben, tehát későbbien mehetnek 
haza,.. Sokkal helyesebb tehát, ha 
lehetőleg mindenki oda vonul be
-ahova beosztása, szerint tartozik.

Nem dőlt még el az a kérdés 
sem, bogv azok, akik felmentésü- 
net kertéit, otthon maradhatnak 
e a kérvényéit elintézéséig. Ilyen 
irányban főleg- a kereskedelmi és 
iparkamarák kérvényeztek az il­
letékes. minisztereknél.

Ezeknél, a felmentéseknél már 
no kunién iáit a a kormány azt az 
intenciót, hogy a felmentések bi­
zonyos megszorításokat szenved­
jenek, amennyiben csak a legrit­
kább, esetben döntött úgy a hónk 
vede.mi kormány, hogv egyese­
ket bizonytalan időre felment_
mint1 eddig — hanem túlnyomó 
részben csupán szigorúan meg­
szabott hosszabb-rövidebb termi­
nusra szól ai felmentés. Vannak 
sokan, aiiiket csak hat hétre vagy 
két hónapra mentetitek fel. A ki­
nek azonban, a jogcíme meg volt: 
az csaknem kivétel nélkül fel­
mentést nyert.

— Bizonyos, hogy a felmenté­
sek ügye állandóan revízió alatt 
áll, Erre vall a ku 1 tuszminisizfe- 
rmm legújabb 15,557. szánni le­
irata, amelylyel a miniszter el­
rendelte az összes középiskolai 
tanárok .összeírását, annak fel­
tüntetésével, kik teljesítenek _
vagy teljesítettek a háború fo­
lyamán katonai szolgálatot és 
milyen rangban, milyen hei'yeii, 
kik volta kfelment ve, kik min ősi- 
tettek segéd,szolgálatra, kik sza­
badságoltattak.

--- Különös gondoskodással ke­
zelik a mezőgazdasági munkával 
foglalkozók felmentési és szabad­

ságolási ügyét. így megbízható 
forrásból vett értesülésünk sze­
rint mindazon 42—50 éves besoro­
zott mezőgazdasági munkások, a 
kik aratási munkára leszerződ­
tek avagy még leszerződni óhaj­
tanak — aiz aratás idejére leg­
alább egy hónapi szabadságot 
fognak kapni.

A mezőgazdasággal foglal1!^ 
zók bevonulásának elhalasztása 
tárgyában ma a következő rende­
letet. kapta a honvédelmi minisz­
tertől dr. Nagy Feremcz polgár- 
mester:

— Tekint e ttél' a közélteim égés­
re lyigy kihatást bíró mezőgaz­
dasági munkáJiatokrai, a járási 
tisztviselők és városi hatóságik 
ezennel felhlatalmaztatnak, hogy 
a halaszthaltat!an mezőgazdasági 
munkálat,ok elvégzése céljából a 
meg be nem vonult va«w érvé­
nyes felmentés alapján még ott­
hon tartózkodó és fementésüket 
il1.tetve újbóli1 felmentésüket kért 
egyéneknek igen kivete es é,s sür- 
gós esetekben megengedjék, hogy 
a.felmentés,, iIlletve újabb felmen­
tes iránti. kérvényük elintézését 
tartózkodási helyükön bevárhas­
sak’.

Jelentkezzenek
a miskolci! 

rokkant katonák.
(A Reggel tudósítójától.) Tisza 

István gróf a világháború egyik 
legfontosabb szóéin] is intézmé- 
nyónelc a megvalósulásáról kül­
dött leiratot a városokhoz:

A kormányteirat arról ad szá­
mot, hogy. az állam a rokkant 
vagy a háborúban megcsökkent 
keresieftsiégü katonákról gondos, 
kodul kíván., hogy hasznos tagjai 
lehessenek a társa,dalomnak. Tel­
jesen küötn intézményeket, kórliá- 
zakait állított fel, amelyekben a 
rak,kamt katonáikat nemcsak a tel- 
jes gyógyulásáig kezelik,, hanem
tanítják is hasznos munkára, _
Vannak ezenkívül külön rokkant- 
kórházaiii.a. belbetegekwk. Súlyos 
tuberkulózist és más munkaképte­
lenné tevő betegségetiet is kap­
nak a katonák ai harctéren, és cmi- 
att bocsájtják el őket a hadsereg-
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bűi. Az állam m Így tönkrement 
emlberokrol is gondoskodni kivan. 
Sa&matóri iraiiszerü kórházakban 
ápol tátjáik őket addig amíg mtm- 
kajíépességiiket vissza nem nyerik 
» megélhetésük arányáig va,gy föl 
nem gyógyulnak.

A kormány aiz állami gondos­
kodást kiterjesztette most azokra 
Ls, aildk már mint rokkantak el- 
bomájtatteik a katonaságtól annak 
idején, -v-lmikor miég nem voltak 
meg ereik m intézmények, — Aki 
igazolni tudja., hogy katona volt 
a háború alatt és katonáskodása 
közben vált rokkanttá, azt telje­
sen ingyen veszik fel ezekbe a. 
kórházakba ős gondoskodnak ar­
ról is, hogy onnan ki jövet, mun­
kát kapjon.
A miniszterelnök fölkérte a pol­

gármestereket ennek minél széle­
sebb körben valló nyilvánosságra 
hoaatalárai.

bad levegőn dolgozni, mint reny­
he módon rabságba ülni. Summa 
summárum, bűnös könnyelműség

és nagy ügyefogyottság volna tő­
lünk, Jía egy tailpailattnyi földünk 
iis művektlenitii maradnia.

Interjú telefonon a német 
trónörökössel.

Vilmos főherceg a háború győzelmes befejezéséről.

szántóföld
részint a ktd'í* en?ber miatt, ré­
szint a rossz időjárae s°h
helyen szántatl&n-vetetlen ma-' 
reudt.

Dp lia rossz.ősz volt, lesz még 
tavasz, lesiz még nyár.

Az őszi vetést tehát sok helyen 
pótolni kell tavasai vetéssel, — A 
tavaszi gabona valamivel keve­
sebb értékű az őszinél. Sőt van az 
őszi búzával egyenlő értékű ta- 
va&zbuziai is és ai kormány ennek 
a vetésére serkenti az embereket 
a gondoskodik is kellő magról, * a 
hová ez nem juthat, a többit ta­
vasziakkal kell pótolni.

A fődolog aaü, hogy műveletle­
nül ne megadjon egy talpalattnyi 
föld se, akár őszi akár tavasza, 
termésről van szó. Ez volt a jel­
szó a háború elején. De jelszó ez 
háborúban, békében egyaránt. — 
Bekében is erény a szorgalom és 
munka, s békében ib jó, hai van mit 
eainie aiz embernek.

Akadályom kérdés, hogy meg- 
van-o erre a lehetőségi

Hát meg van. Meavan, mert a 
szorgalmat, a törekvést csak meg 
kell fokozni1, s az itthonma.radt ke­
vésszámú dolgos ember pótolja^ a 
hiáimyrókat, amelynek szén pél­
dáját lehetett már tavaly több ha­
tárom ahol asszonyok és gyerme­
kek lelkes erővel szántottak és ve­
tettek.

És hai nem győznék no hát ak­
kor sem szabni a, mai,gyár földnek 
gyümölcsöz,étimül maradnia. A 
kenyér ad életet, erőt és egész,seg­
get.

Csak okszerű intézkedés kell. — 
Mert van. aki a hiányzó dolgain­
kat pótolja. Vannak elegen. Ép­
pen annyian vannak jelen, mint a 
hiányzók szórna.

Föl is használjuk itt—ott az 
orosz s szerb foglyok egves, szór­
ványos eseteikben,, néha csak 
iuxnsszmileg és aiz ők önkéntes­
ségük szerint.

ám áiiami érdekben, kivétel 
nélkül, miindenkineik az: erejét fel 
kiüli használni esősorban a ke­
nyéri,ermelés körül Mert ez áss 
első. S vailószinületr még ők is esz­
nek bellfílio a mai szántott földből.

e Hátsnj nem akarjuk hivott ven. 
li'wkhént kényeztetni és ápolni; 
rkikor art a tisztességes munkát 
olvéigertietbetjük velük, amit mi 
írrgünk is végzünk: ha pedig 
Vmveztetni és ápolni akaróik: 
akkor még inkább kezükbe adjuk 
a mimikát mert egészségesebb do­
log és nagyobb boldogság a sza-

(A Reggel tudósitójától.) A 
Deutsches Journal, a legnagyobb 
amerikai német lap, legutóbb hoz­
zánk érkezett számában rendkí­
vül érdekes telefonbeszélgetést 
közöl amelyet berlini munkatár­
sa, Begeh F. Ágost, a franciaor­
szági német főhadiszálláson llevő 
német trónörökössel folytatott.

A tudósítás igy szól:
Ma sajátsizerü i n terv j um volt a 

német trónörökössel; aki egy né­
met hadsereg ólén van Francia- 
országban. Berlinből táviratoz­
tam neki és megkérdeztem tőle, 
v-ajjonja,z ő nézete szerint a nagy 
világháború még ebbon az eszten­
dőben be^fog-e fejeződni. Ma, dél­
előtt 10 órakor az Adlom-szálló­
ban levő szöbámban ai telefonhoz 
hívtak és arról értesítettek, hogy 
a német trónörökös a franciaor­
szági német főhadiszállásról fel­
hívott engem.

Sokszor hallottam, ho,gy a né­
met trónörökös királyi demokrata 
és most én magam is meggyőződ­
tem róla, hogy -ez a cim tökélete­
sen illik hozzá.

A telefonon egy hadsegéd azt 
kérdezte tőlem, vájjon szíveseb­
ben beszélek-e angolul. — Miután 
erre a kérdésre igennel válaszol­
tam nyomban összekötöttek a 
trónörökössel. Nehány üdvözlő 
sző után a trónörökös 'kitűnő am- 
golsáeaall ezt mondta,:

— Szívesen válaszolok, kedves 
Beach ur, arra a kérdésre, hogy 
milyen a kilátás arra, hogy a há­
ború még ebben az esztendőben

HÍREK,
— Hadnagyi kinevezés. A hi­

vatalos lap közli, hogy, a király 
kellemiesi Melczter László cs. és 
kir. kamarás, volt hadnagyot a 
háború tartamára népfelkelő 
hadnagvgyá nevez.e ki.

— Központi választmányi ülés 
a megyénél. Borsodm-egye köz­
ponti választmánya szerdán 
déle:őtt 11 órakor Bónis Berta­
lan alispán elnöklete alatt ülést 
tartott. Az ülés folyamán meg­
alakít ották az 1917. évi ország- 
gyűlési képvis,előválasztók név­
jegyzékét. összeíró küldöttséget. 
A központi választmány ezután 
tudomásul vette a belügyminisz­
ternek a választói névjegyzék 
összeállítására vonatkozó általá­
nos érvényű körrendeletét.

— A vasgyári piknik. Alig tiz 
nap és lezajlik a vasgyárban a 
ni ke, amely iránt ug,y a vasgyár- 
Tisztviselő Dalárda műsoros pik- 
bami, mint MiskoVzon, régen ta­
pasz/alt meleg érdeklődés nyilvá­
nul. A március 4-iki1 vasgyári 
piknik szereplői, a nagyszámú 
műkedvelők és a vasgyári urhöl- 
gvek. nagy ambició-vol és szere­
tettel készülnek az -estélyre, a 
m.e V sok ^meglepetéssel fog, szol­
gálni a résztvevőknek. A próbák 
már serényen fdívnak. Néhány 
napon belül közölni fogjuk: a pik­
nik pro-grammját is, amely való­
ságos szenzáció számba megy.

véget fog érni. Csak azt a meg­
győződésemet fejezhetem ki, hogy 
győzni fogunk, amint ezelőtt egy 
évvel is meg voltam róla győződ­
ve, hogy a végső győzelem a, mi­
énk lesz. Azt nehéz megmondani, 
vájjon végleges győzelmünket 
még 1916-bain fogják- e proklamál- 
ni de a végleges győzelemben fel­
tétlenül bízom.

Szóvá tettem a döntő német si­
kereket és megkérdeztem a trón­
örököstől, hogy melvik a döntő 
tényező, amely meghosszabbítja a 
háborút. A trónörökös nyugodtan 
és minden keserűség nélkül fe­
llelte:

— Nagyon sajnálatos dolog, 
hoyg az önök os:zága fegyvert és 
muníciót szállít aiz ellenséges had­
seregeknek.

Megkérdeztem a trónörököst, 
viapjon most folyik-e valahol na­
gyobb harc.

— Nem, — felelte a herceg., — 
egyetlen koncentrált akció sincs 
folyamatban, de -elszigetelt har­
cok vannak az egész vonalon.

Miután a most folyó harcokról 
nem voilt érdemes beszélni, a trón­
örökös egyszerre más tárgyra tért 
át és az időjárásról beszélt.

— Itt nagyon tossiz idő van. — 
Mindennap esik és nem tudunk 
védekezni a nedvesség ellen.

Arra a kérdésemre hogy neki 
hogyan szolgál aiz egészsége, a 
trónörökös ezt felelte:

— Az én egészségem, nagyon 
jó. Életemben sohasem éreztem 
magamait jobban,.

— A miniszterelnök köszöneté.
Az alábbi sorok közlésére kéret­
tünk fel:

A miniszterelnök ur őnagy- 
méltósága a maga és a kir. kor­
mány, köszönetét volt 'kegyes ki­
fejezni a Közművelődési Egyesü­
letnek a hadsereg részére ajándé­
kozott fémek gyűjtéséért. Ez a 
köszönet egyedül az ajándékozó­
kat illeti, akik önzetlenül támo­
gatva a „fémet a hadseregnek“ 
mozgalmat, azt . sikerre vezették. 
Egyesületünk csupán eszközéül 
szolgált ennek a hazafias felbuz­
dulásnak a megnyilatkozására. 
Ezért a megtisztelő figyelmet 
Egyesületünkről tisztellette;jes-ön 
elhárítva, a miniszterelnök ur és 
a kir. kormány, köszönetét a nyil­
vánosság előtt azoknak közveti- 
tem, akik a mozgalmat fémtár­
gyaikkal- megajándékozták. Ta­
lálják a hazának tett jó szo gálat 
fölemelő tudatán kívül ebben is 
nemes és áldozatkész elhatározá­
suk megérdemelt jutalmát.

Miskolcz, 1916 február hó 22.
Balogh Bertalan,

A Közművelődési Egyesület 
elnöke.

— Halálozás. Részvéttel vettük 
és adjuk a hirt, hogy miádi és ede- 
lényi Máday Aladár ny. m. kir. 
bányatanácsos életének 64-ik évé­
ben. rövid -szenvedés után, folyó 
liió 22-én -elhunyt. Temetése hol­
nap, cisütö-rtököni délután 4 óra­
kor lesz a Min'd szén,-utca 20. sz. 
miatti g"ászházból aiz ág. ev. vai'-

láis szertartásai szerint a mind 
szenti temetőben. Halálát testve-’ 
rei: özv. Kies Enicitrénó Máday 
Emma, Máday Ida, Imre János­
áé, Máday Anna és Máday Ká­
roly városi- tisztviselő, valamint 
nagyszámú rokonság gyászolja. 
Máday Aladár haláláról a Mis- 
kolcz—Diósgyőri Mérnök Egyiet 
külön gyászjelentést adott ki.

— Bolgár testvéreinkért l Vala­
mennyi szövetségesei közül a bol­
gárt szereti legjobban a magyar. 
Még nem vesze t ki a turáni'kö­
zös -eredet érzése és az a tudat 
hogy aiz ősi Scythiából a mosta­
ni hazaiba költözésig a magyar és 
bolgár nép sorsa a legszorosab­
ban össze volt forrva. Ép ezért a 
iegntóbibii1 balkán háborúban min­
den szimpátiánk a bolgár test­
vérnemzet fe.ó fordult, és Ferdi­
nand cár múlt év októberi csatla­
kozását a központi hatalmakhoz 
olty örömmel fogadtuk, mely túl­
nőtte az uj szövetséges stra ógiai 
jelentőségéit. Mindezt abból az ál­
hatómból Írjuk meg, hogy a Bol­
gár Vörös kereszt javára hang­
verseny lesz Miskolczom, március 
14-én a Koronán, mely nemcsak 
művészi nívója miatt számíthat 
láto-ga ásra, hanem a szeretet és 
hűség miatt is, melylyel bolgár 
testvéreink iránt viseltetünk. — 
Edeüényi Koós Samu kir. taná­
csos az estéy ügyiében folvó hó 
25-én. délután 5 órára értekezle­
te . h ivott össze, amelyen meg­
foglak heszé'ni -a, szükségéig intéz­
kedéseket, hogy az -estély síbe re 
teljes mértékben biztosit,va le­
gyen.

— Jótékonyság. A miskoi’ezi 
orth. izr. hitközség árvaházalepja 
javára adományozót : Gábor Er­
nő 60 koronát, Balányd Dezső 30 
koronát, Fodor Jenő és Grosz 
Miksa (Sziemere-utca) 20—20 ko­
ronáit, Fischer Ignác és Wil'bellm 
Hermann 10—10 klóron át, Wer­
ker Simon 8, Szűcs Sándor 5, 
Starnberger Márkus és Go d hen­
ger Sámuel 2—2 koronát, és Ku­
no vies Jakab 1 koronát. A nemss- 
szivü adományokén hálás köszö­
netét fejezi ki a miskolezá izr. 
hitközség elnöksége.

— Halálos vasúti elgázolás. 
Szerdán dó'után 3 óra tájban a. 
Tiszai pályaudvaron, a nagyhid 
közelében egv tehervonat elgá­
zolta Batári Györgyi vasúd iroda- 
kezelőt, aki a szerencsétlenség 
köve keztében néhány perc múl­
va meghal1, A hatóság részéről 
dr. Tyrnauer Márk vizsgálóbíró 
je'ént meg a helyszínién és megin­
dította a vizsgálatot.

— A jégpálya megnyitása. A 
Mv,sk|o?czn! 'SportvEgyesüliet1 nép­
kerti jégpályája ma este 6 óra­
kor újból megnyílt.

— Kávékiviteli tilalom Hol­
landiában. A m-iskolezi Kereske­
delmi és Iparkamara értesülés« 
szerint a hol1 and kávékiviteli ti­
lalom február hó 28. körül lép 
életbe. A Kereskedelmi Muzeum 
hollandiai levelezője, Patakv, 
érdekeltségnek minden irányban 
rendelkezésére áll. Sürgönyeiül: 
P-ataky, Haag.

ORES
SANITOL szäjvizQvegeket
1ö fillérjével bevált
az Arany Szarvas gyógyszertár.
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Nagy német sikerek a Maastól keletre
és Felső-Elzászban.

, Több mint 3000 franciát ejtettek foglyul 
és nagymennyiségű hadi anyagot zsákmányolták.

A képvlselőhiz ülése.
Budapest, február 23. A Ház­

ban ma Hazai Samu báró vála­
szolt Urmanezy interpellációjára 
katonai panaszok és magyar’ ka­
tonák üldözése tárgyában. Tisza 
Is-ván gróf miniszter elnök meg 
válaszolt Simányi ÍS-emadam in­
terpellációjára a békére való át­
menet szervezéséről. Tisza kije­
im itette, hogy a háború végéről1 
most nem leket jóslásokba bocsát­
kozni.

JbeÖthy Pál elnök az ülést há­
romnegyed 11 órakor megnyitja.

Elnök javas!a.ára elhatároz­
zák, hogy, hétfőn normális ülés 
lesz.

Hazai Samu báró honvédelmi 
miniszter válaszol Urmánczy 
Nándor intenpellációj ára katonai 
panaszok tárgyában. Részletesen 
ismerteti az Urmánczy által el­
mondott eseteket, amelyekben 
vizsgálatot is tartottak. Ahol hi­
bást, vagy vétkest találtak, fele­
lősségre vonták. Ismerteti a 
budafoki esetet és kijelenti, hogy 
csak 3 napra ideiglenesen hasz­
nálták a temető melle.ti helyisé­
get. A Hollán ezredes és Cserey 
eseteiben nincs befejezve a vizs­
gálat és majd a befejezés fog 
ezekről nyilatkozni.

Kijelem i, hogy egyes esetek­
ben, amikor alap nélkül támad­
tak tiszteket, elitéli a hibásakat, 
ahol pedig a magyar katonákkal 
gyű ölködve, brutálisan bánnak, 
sajnálnia kell az eseteket.

Ostiffv Lajos in erpellációjára 
elmondja véleményét a hadifo­
golytáboroknak a háború utáni 
felhasználására nézve.

Osffy Lajos felszólalása után:
tudomásul veszik a miniszter 

válaszát.
Simányi Semadam Sándor in­

ternéi1 á1 a békére való átmenet 
szervezése és a gazdasági szer­
vezkedés ■ árgvába n.

Tisza István gróf mi.niszterel- 
nük bejelenti, hogy a kormány

nem foglalkozik e kérdéssel. A 
m tzőgazehteági helyzet javulni 
fog és a béke idejére az adóssá- 
Sok csökkenni fognak. Az ipar 
különösen nagy átalakuláson 
fog átmenni. Egy előrelátta tat- 
lan háborúban vagyunk_ úgy­
mond, melynek a végét nem lehet 
megjósolni.

Polónyi Géza a drágaság kérdé­
sében intierpe iáli. Követelte az 
élelmiszetruzsiora 'és az árdrágító 
visszaélések szigorú büntetését.

Pozsgay Miklós a 43—50 éve­
sek bevonulása ügyiében interpel­
lált és kér e, hogy a mezőgazdák 
bevonulását, halaszszák ei; leg­
alább április elsejéiig, főleg azo- 
két, akik február 20-ig beadták 
felmentési kérvényüket.

Hazay Samu nívómban vála­
szolt é® kijelentette, hogy az el­
halasztás lehetetlen, de azok, a 
kik felmen és iránt folyamodtak, 
a kérvény elintézéséig nem tar­
toznak bevonulni. Ilyen irányban 
utasította! a főszo [gabirákat.

Pozsgay úgy véli, hogy a fő­
szolgabíró, a községi elöljáróság 
és a mezőgazdasági bizottság

lességfclen és 400 méter mé.iység- 
beu, amely alkalommal 80 fogoly 
jutott kezünkre. Az ellenséges 
vonalon túl lefolyt számos légi 
harcban repülőink fölényben ma­
radtak.

Keleti és Balkán hadszíntér: 
A helvzet váLozatlan. (Min. saj­
tóosztály.).

Neslimadotl
rmmlc6ő-g>ar

Newyork, február 23. Arizonád
ban egy fegyveres tömeg megtá­
madott egy muníció gyárat, mely 
az __ entente résziére muníciót 
gyárt. A tömeg megakadályozta 
a munka folytat,ásái.

Duraxzótól d él keletre vittiavetettűk 
az elenséget egy előretolt 

állásából.
Visszavert orosz támad Is Tarnopoitó! 

északnyugatra.

egyesekre kimondhatná, hogy 
otthon maradhatnak).

Hazay Samu báró kijelenti, 
hogy akiket elutasítottak, újból 
folyamodhatnak felmentésért és 
kérvényük elintézéséig o.thon 
maradhatnak.

Bakonyi Samu a katonák vá­
lasztójoga érdekében interpellál 
és sürgős törvénye® intézkedést 
kér, hogy azok, akik a harctéren 
vannak, ne maradjanak ki a vá­
lasztói íilsztából.

Tisza István gróf kijelenti, 
hogv egyetlen ka'oma sem fog a 
tisztából1 kimaradni, törvényes 
intézkedésekre tehát nincs szük­
ség.

A Ház a választ tudomásul ve­
szi és az ülés ezzel véget ért.

Nagy német sikerek a nyugati
fronton.

Maastól kelet e tiz kilométer szélességben, három 
kilométerre nyomultak előre a nemetek. — Több 
mint 3000 fogoly és atneni tekinthető hadi zsákmány

Berlin, február 23. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: A Souchezitől keletre 
február 21-én általunk elfoglalt 
árkok közelében végrehajtott 
robbantás az ellenség ál-iásáu je­
lentékenyem megrongálta. A fog1- 
lyok> száma itt 11 tisztre és 348 
főnyi legénységre emelkedett, a 
zsákmány 3 géppuska, — A Maas 
magaslatokon a tüzérségi harcok 
nem csökkenő erővel tovább foiv- 
tnfc. A föl:vó ól keletre megtá- 

^ az* az állást, melyet az 
cll.lenség körű belül Concevove és 
Azanne® falvak magasságában;

másfél év óta az erődítési művé­
szet minden eszközével kiépített, 
hogy a Veuvre északi részén ösz- 
szekötte .éseink szempontj ából 
kényelmetlen behatást biztosit- 
ton magának. A támadás 10 kilo­
méternél' nagyobb szélességben és 
3 kilométer mélységben vittük 
keresztül. Az ellenség igen jelen­
tékeny, súlyos veszteségek mel­
lett, több mint 3000 foglyot és 
még, át nem tekinthető hadianya­
got veszi tett, Fe 'sőelzászban Hei­
deweiler ől nyugatra támadá­
sunk eredményekén elfoglaltuk 
az ellenség állásait 700 méter szc-

Budapest, február 23. (Hivata­
los.)^ Orosz hadszíntérr Tarnopol- 
tói1 északnyugatra biz ositó csa­
pataink az oroszoknak az ismé­
telten, említett előretolt tábori 
őrssáncaink ellen intézett, előre­
töréseit vertük vissza. Egyéb ne­
vezetes esemény nincs.

__ Olasz hadszíntér: A tengermel- 
léki harcvona'on az élénk tüzér­
ségi harcok tovább tartanak. Az 
ellenség vonalai! mögött több he­

ft összes görög 
szigeteit megszailése.

Lugánó, február 23. Milánóból 
jelentik: Az entente az összes gö­
rög szige.ek megszállására ké­
szül.

Szaszonow rendíthe­
tetlenül bízik az 

entente győzelmében
Szentpétervár, február 23. Sza- 

szomow a duma mai ü .'éeén nagy 
beszédet mondott, amelyben kije­
lentette, hogy a kormány, úgy, 
mint eddig, rendi thete lenül bí­
zik az entente végleges győzelmé­
ben. A háborút az emberiség el­
lenig gaztettnek mondta, amelyet 
a német, diplomaták okoz ak. — 
Hangoztatta, hogy a .szövetsége­
se kegyre szilárdabbak lesznek. 
Intézkedések történtek már most, 
hogy a jövőben gazdasági szövet­
ség létesüljön az en lente államai 
között. ÉsztéienBÓgnek tartja azt 
a feltevést, hogy a 70 millió né­
metet. ki,akarják pusztítani. Po­
roszországgal szemben azonban 
mindem1 meg kelil tenni, hogv ezt 
az országot egyszersmindenkorra 
tétlenségre kényszerítsék. Beje­
lentette végül, hogy Japán és 
Itália- csatlakoztak a londoni 
egyezményhez,.

A göröoök 
Olaszország ellen.
Lugánó, február 23. A Corriere 

•diella, Sera jelenti Athénből, hogy 
egész Görögországban nagy aiz el­
keseredés Itália, ellen. A görögök 
erélyes inlézkedéseket sürgetnek, 
mert félnek Olaszország hódit isi 
terveitől'.

iyen nagyobb tűzvészt figyeltünk 
meg.^
, -Délkeleti hadszíntér: Duraaaó- 
tói del'ke.'etre az elle.neéget egy 
előretolt &]j.ásá/bol v’etet.iik visz- 
®za .Egy oszlák-magyar repülő a 
durazzói ki,kő,tőben fekvő olasz 
hajókra bombát dobott. — Egy 
szál ító hajón tűz támadt és a ha- 

altábornagy.
(Min. !Siatit)óos(z,táJiy.)

A bolgárok két napi 
léróffö dre vannak 

Valón ától.
. At,ién, február 23. A bo lgárok 
?? a v,elük barátságos albánok 
Valómat észak felől elvágták. A 
bolgárok két napi járó földre ál- 
lana.k Va lónától. Az olasz előőr­
sökkel már megindultak a csatá­
rozások. Valónát a. part felől fog­
jak körülzárni, mindaddig, amíg 
Hurazzó sorsa el nem dől. Valoua 
kikötőjében nagy hadi flotta hor­
gon voz és készen áll arra, hogy) a 
csapatokat esetleg elszállítsa/.

Anglia védareje.
Rotterdam, február 23. Derb»

loud, kije lenitette, hogy Angliában 
hatszia,zhatva,nötezer nőtlen férfi 
van, akik eddig még nem jelent­
keztek. December közepén két­
százezren jelentkeztek önként._
Némára az alsokáéban bejelen­
tette, hogv Anglia flottája feb­
ruárban báromszázhuszezer, már­
cius vegéig pedig háromszázöt­
venezer tonnatártalom lesz.

Taggt útban van 
Oroszországba.

Amsterdam, február 23. Tagot 
útban van Oroszországba, hogy «, 
cárnak elvigve az angol királyi 
által adományozott marsallbotot.

Orosz hivatalos 
jelentés.

Szentpétervár, február 23. (Hi­
vatalos ) A török h.adoszlopo ' Er- 
zerumtól északnyugatra üldözve, 
a 34-ik török hacLoeztáliyt elfog-
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iuír. TiizenMtrom ágyút, .saámos 
-Jfzni eo tófalu BAiä ^JOAiASajclo»
tófű fegyvereket zsákraánvol- 
tuuk. Csapa iáink rohammal1 el- 
f*o •’■».] ük Must és A Mialt váro­
sokat. Az ellenség1 déli iránvban 
msmokülésiiiz.eriien voniul vissza.

Visszahívott orosz 
kővet.

Krisztiánia, február 23. Arze- 
ttie orosz követet ismeretlen ok­
ból visszahívták.

SZÍNHÁZ.
Heti in fi seri

Csütörtök: Grün Lidi.
Péntek: Vagy ő, vagy senki.

— Grün Lili, Főid es Imre kitű­
nő darabja kerül színre csütörtö­
kön negyedszer, előreláthatólag 
suttal is telt ház előtt. A főbb 
szerepeket motst is Vajda, Fenyő, 
Faragó, Niczkyné, Rónai, Lugosi 
játezszák.

— Vagy ő, vagy senki. Eysier 
nagysikerű operettjének próbái 
serényen folynak. A kedves zené- 
jü, 'bájos operett előreláthatólag) 
nagy sikert fog aratni Miskoi- 
czoni is. Sok ének- és táncszám 
van benne, melyek közül nem egy 
nagy népszerűségre számíthat. A 
fő inői^ szerepet felváltva Kiss 
Cecil és Pádly. a többi szerepe­
det Halmos, Féli, Endrei, Zsol­
dos, Császár, Ritkái jálszszák.

M. KIR, ALLAMVASUTAK.
Igazgatóság.

17,717—1916, A. I.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

önműködő készülékeknek (au­
tomatáknak) a magyar kiráivl 
Államvasutak és az áltáluk kezeit 
helyi érdekű vasutak állomásain 
tyibevi mi an us hó 1-től 1926. évi 
április hó 31-ig kizárólagos jog­
gal való feMUi.ásóra és üzemben 
tartamra nyilvános pályázatot 
hirdet mik a következő feltételek
mellett:

1. A magyar királyi államv'iis- 
ittak es az ál tanuk kezelt és jövő­
ben kezelésük alá kerülő helyiér­
dekű vasu.ak állomásain a kö­
zönség részére szánt és általunk 
ki.]elo.lt területeken mim tégy 1300 
—1350 állomáson állitható fel au­
tomata:.

A fiolái ütött automatákkal 
usak hazai ipartermékeket szabad 
árusítani’. Az automatákat — a 
mennyiben i ilyeneket a magyar 
ipar is készít, egyenlő vagy nem 
lényegesen eltérő ár és minőség 
mellett, hazai iparnál kell besze­
rezni.

3. Az automaták felállítására 
kiZiarólages jogot nyerő vállalko- 
kozó köteles a® általunk megne­
vez endlő állomásokon a szükség- 
lietnek megfelelő mennyiségű, de 
byes éremvizsgáló val és száraz- 
bélyegzővel felszeret jegyszol- 
gáltató automatát díjmentesen 
használatra rendelkezésünkre bo­
csátani. os jókariban tartani, ami­
nek ellen szóig í Hatásaként ugyan

automatát, bérfizetés 
nélkül állíthat fel. A

Jegvszolgáltató automata ez 
.»jőszmnt összesen 32 darab van

állomásainkon elhelyezve, ezek­
nek díjmentes jokaiban tartásá­
ra szintén kö.elezettséget kell 
vállalni.

Nagy súlyt helyezünk egyéb­
ként is arra,, hogy miniden feiálü- 
tott készülék mindenkor jó kar­
ban tartassák, rozoga vagy pisz­
kos automatát az állomásokon 
megkövetelt rend és csín érdeké­
ben is meg nem tűrünk.
4. Ajánlattevő ajánlatában meg­

nevezni tartozik, hogy egy-egv 
felállított automatáért éven kint 
mekkora bérösszeget hajlandó fi­
zetni és hogy az első év végéig 
hány automata felállítására vál­
la/ kötelezettséget.

Megjegeyy/.ük, hogy az ezidő- 
szerinit, felállítva levő automatak 
számánál kevesebb a szerződő - 
megkötésének időpontjában stem 
állítható fel.

Jelenleg mintegy 1293 darab 
automata van elhelyezve állomá­
sainkon.

Minthogy a bérösszeget auto­
matánként kel] fizetni, a hérosz- 
szeg a tényleg felállított au lom a- 
raknak naptári negyedévenként 
történő számszerű megállapítása 
után, minden naptári évnegyed 
végién válik esedékessé, megje­
gyezte: vén, hogy a vállalkozó 
tartozik a megajánlott bért az 
evn egyed' fo/yaimíán feli,'ütött 
minden automata, utáni teljes ősz- 
szegben megfizetni, tekintet nél­
kül arra, hogy az automatát év­
negyedközben mikor állította fel.

5. Az mi tornát,ák feliratának 
magyar, illetve Horvát-Sziavon, 
orszagok területén horvát, nyel­
vűnek kell lenni, emellett külön 
engedélyünkkel más nyelvű for­
dítások is alkalmazhatók.

,Az automaták kezelésével az 
ajánlattevő felelősségére és ve­
szélyére önként vállalkozó állo­
mási alkalmazottakat, is meg" le­
het. bízni, előre megái lapított 
mersékeit jutalék ellenében.

,/> -Ajánlattevő tartozik legké­
sőbb az ajánlat benyújtására 
meghatározott napot megelőző 
nap déli 12 órájáig 10,000 azaz 
tízezer korona bánatpénzt kész­
pénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a mlagyar királyi állam- 
vasutak központi főpénztáránál 
(Budapest, Andráissy-ut, 75., föld­
szint) Menni, mely összeg az 
ajánlat elfogadása esetén mint 
kötbér, a kötendő szerződés lejár­
táig & magyar királyi áll,am vas 
utak őrizetében marad.

I. Az 1 koronái.? bélyeggel ellá­
totti a|janihtoit, melyhez ai bánat - 
pénz letételéről szóló elismer- 
vényt nem kell csatolni, lepecsé­
telt borítékban „Ajánló, ta 17,717/
916. számhoz, automatáknak az 
állomásokon való falállitlása. iránt, 
felirattal ellátva legkésőbb 193 G. 
ovi március hó 81-én déli 12 óráig 
a magyar királyi államvasutak 
igazgatóságánál (VI., Andrássy- 
ut, 73., I., 40.) t kell benyújtani.
—tElkésve beérkezett vagy oly 
ajánlatot, melyet bánatpénz leté­
tele nélkül lett benyújtva, nem 
fogunk figyelembe venni.

A magyar királyi államvas­
utak igazgatósága, fentartjia ma­
gának a jowot, hop m ajánlatte­
vők közt szalbádon választhasson, 
esetleg egeik ajánlatot se fogad­
ja el & uj1 pályázatot hirdessen. 

Budapest, 1916. évi február hó.

APOLLO!
n®§y maigősxíiilisi 
WEIDLICH PALOTA

s* TELEFON •—li.

Febr. 24-én ée 25-ón:
A végzetes találmány.
Nagyhatású dráma 2 felvonásban.

Vatíésxkaland ai 
diunsel mélyén

Tanulságos látványosság 3 részben.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. u. 6 és este fé 
6,orakor, vasát- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

PLATINA
ós aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kanosuk- és arany- 
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és eement tö­
mések, jótállás melleit, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

8 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Mlskolczon, Csabai-ka­
pu 2., mindszenti templom mellett

Hunyadi utca 58. sz. átáll
2 «ebéből

és hozzával ó mellékhelyiségekből 
álló lakás május 1-ére

klad6.
Értekezni lehet Hunyadi-utca 2. 
szám alatti nyomdai irodában.

Egy fiatal szolga, 
©8V «hő és 2 díszítő

a színháznál 
teloélefik.

Jelentkezni lehet a titkári iro­
dában d. e. 10-től 11-ig.

Aer* hirdetések
IC utóig 00 allét, mindea toeáhbi szó 8 Alléi1,

Apróhirdetéseket csak előlegei luttái 
Mellett közlünk.

J*?"#** házaspár már- 
T i u házmesternek felvétetik. 
Jelentkezni lehet a Kristáiy-gőz- 
mosó gyárban._ gg

Ajánlkozik könyvelésben jár'-
inMligens leány 

megfelez irodai ,állásra. Szives 
megkeresések Nagy Mariska Ti­
szán an a címre kéretnek. 1Q5

Egy 2 lóerős villanymotor öl­
esen e adó. Megtekinthető Vá­
rosháztér 28. házmesternél. 104

Jó házból való fiú, (esetleg Ve­
nn,y négy középiskolával, mint 
gyakornok felvétetik Fodor De- 

—90 verest drogériájában. 103

Uránia
Nagy Mozgószlnhás

F. hó 23-án, szerdán és 
24-én, csütörtökön ;

Fivérem
kedvéért.

Vígjáték 2 felvonásban.

a szép
• rcigány.

Dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Az előadások kezdete: Hétköznap déluti* 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. a. fél 3, fé! 5, fél 7 és este fél 9 érakor.

Mindenes-fiú
azonnal felvétetik

Kisült és I» Bitiéig 
könyvnyomdájában Hunyadl-n.2

eaaBäw

Uiligiyysítás?©!
valamint kizárólag házhoz való 

kézbesítésre
férfiak, asszonyok

azonnal felvétetnek
ßroszman Jágó üzletében.

Kiadó lakás.
Hunyadi-utca 58. szám 
alatt egy 2 utcai és 1 ud­
vari szobából, kamrákból 
és pincéből álló lakás 
nagy udvarral, kis kerttel

1916 május
1-re kiadó.!

Értekezhetni lehet kiadó- 
hivatalunkban.


